
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Ίδρυσης Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2022» 

Παρόντες: 

 Ευθύμιος Δίπλαρος, πρόεδρος 

 Σάβια Ορφανίδου 

 Χαράλαμπος Πάζαρος 

 Νίκος Κέττηρος 

 Χρίστος Χριστόφιας 

 Χρύσανθος Σαββίδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε 

συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 28 Νοεμβρίου 2022. Στη συνεδρίαση 

αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Υγείας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο πρόεδρος του 

διοικητικού συμβουλίου και ο γενικός εκτελεστικός διευθυντής του Οργανισμού 

Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥΠΥ) συνοδευόμενοι από μέλη της διεύθυνσης του 

οργανισμού, καθώς και ο Επίτροπος Εποπτείας ΓΕΣΥ. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ίδρυσης 

Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η εξουσία στο 

διοικητικό συμβούλιο του ΟΚΥΠΥ να προβαίνει στη σύσταση εξειδικευμένων 

σωμάτων και επιτροπών, για να δέχεται συμβουλές από αυτά κατά την άσκηση των 

αρμοδιοτήτων του, και να εκχωρεί με έγγραφη εξουσιοδότησή του την άσκηση 

οποιασδήποτε από τις εξουσίες και αρμοδιότητες του παρέχονται από τη βασική 

νομοθεσία στα εν λόγω εξειδικευμένα σώματα και επιτροπές, εξαιρουμένων των 

εξουσιών που αφορούν την άσκηση πολιτικής του οργανισμού. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Υγείας, με τις προτεινόμενες στο νομοσχέδιο ρυθμίσεις αναμένεται να επιλυθούν 
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διαδικαστικής φύσεως θέματα τα οποία παρακωλύουν την εύρυθμη λειτουργία του 

οργανισμού. 

 Ο γενικός εκτελεστικός διευθυντής του ΟΚΥΠΥ ενημέρωσε την επιτροπή ότι η 

δυνατότητα εκχώρησης εξουσιών από το διοικητικό συμβούλιο του οργανισμού προς 

τον γενικό διευθυντή, σύμφωνα με το άρθρο 14 της υπό τροποποίηση βασικής 

νομοθεσίας, συνεπάγεται τη συγκέντρωση μεγάλου φόρτου εργασίας σε ένα 

πρόσωπο, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται διαδικαστικής φύσεως ζητήματα. 

Παράλληλα, με βάση την εν λόγω διάταξη, ο γενικός διευθυντής συγκεντρώνει 

μεγάλο εύρος εξουσιών, με αποτέλεσμα να υπονομεύονται η χρηστή διοίκηση και η 

διαφάνεια. Επισήμανε δε ότι η προτεινόμενη ρύθμιση τυγχάνει εφαρμογής και σε 

άλλα νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου στα οποία παρέχεται διά νόμου η 

δυνατότητα εκχώρησης εξουσιών και αρμοδιοτήτων του διοικητικού συμβουλίου σε 

πρόσωπα και όργανα πέραν του γενικού διευθυντή. 

 Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΟΚΥΠΥ ενημέρωσε την επιτροπή 

ότι η προτεινόμενη τροποποίηση κρίθηκε αναγκαία, ύστερα από πρόσφατη απόφαση 

της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, η οποία ακύρωσε απόφαση του 

συσταθέντος από το διοικητικό συμβούλιο συμβουλίου προσφορών, στο οποίο είχε 

εκχωρηθεί η σχετική εξουσία στη βάση προηγούμενης νομικής γνωμάτευσης που 

είχε λάβει ο ΟΚΥΠΥ επί του θέματος. Σημείωσε επίσης ότι απαιτείται η ψήφιση του 

νομοσχεδίου σε νόμο το συντομότερο δυνατόν, ώστε να τροποποιηθεί η βασική 

νομοθεσία και ο οργανισμός να δύναται να ασκεί νομότυπα και αποτελεσματικά τις εκ 

του νόμου προβλεπόμενες αρμοδιότητές του και να καταστεί πιο ευέλικτος. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η επιτροπή ζήτησε ενημέρωση για 

το κατά πόσο η εκχώρηση εξουσιών από τα διοικητικά συμβούλια αποτελεί συνήθη 

πρακτική των ημικρατικών οργανισμών, καθώς και για το κατά πόσο η τελική 
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απόφαση θα τίθεται από το εξουσιοδοτηθέν όργανο ενώπιον του διοικητικού 

συμβουλίου. Περαιτέρω, εξέφρασαν προβληματισμό σε σχέση με τη μη διεξαγωγή 

δημόσιας διαβούλευσης πριν από την κατάθεση του νομοσχεδίου στη Βουλή. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας επισήμανε ότι η 

εκχώρηση εξουσιών από το διοικητικό συμβούλιο στον γενικό διευθυντή των νομικών 

προσώπων δημόσιου δικαίου είναι συνήθης πρακτική, προβλέπεται στον περί των 

Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμο και αποσκοπεί στο να καταστεί το 

όργανο αυτό πιο ευέλικτο. Σημείωσε περαιτέρω ότι με την εκχώρηση της εξουσίας 

από το διοικητικό συμβούλιο η εν λόγω εξουσία θα ασκείται από το όργανο στο οποίο 

εκχωρήθηκε. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της 

τροποποίησης, η οποία αφορά διαδικαστικό θέμα που άπτεται των εσωτερικών 

λειτουργιών του ΟΚΥΠΥ, ανέφερε ότι η διαβούλευση περιορίστηκε στα εμπλεκόμενα 

μέρη.  

 Ο εκτελεστικός διευθυντής του ΟΚΥΠΥ διευκρίνισε ότι το υπό αναφορά 

νομοσχέδιο δεν εγείρει συνδικαλιστικού ενδιαφέροντος θέματα και ως εκ τούτου 

κρίθηκε από τον οργανισμό ότι δε χρειάζεται να προηγηθεί διαβούλευση με τις 

συνδικαλιστικές οργανώσεις. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του 

νομοσχεδίου και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις 

ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 

νόμο. 



4 
 

2. Τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις και το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών 

του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

 

30 Νοεμβρίου 2022 

Αρ. Φακ.: 23.01.063.281-2022 
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